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RAPORT 

 
asupra activităţii desfaşurate de Institutul de Igienă şi Sănătate Publică 

Veterinară în anul 2018, publicat în conformitate cu art. 5, alin. 3 din Legea 
544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public 

 

 

 Institutul de Igienă şi Sănătate Publică Veterinară este instituţie publică cu 
personalitate juridică ce funcţionează ca „autoritate de referinţă la nivel naţional 
pentru domeniul de competenţă specific, în subordinea Autorităţii Naţionale 
Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor şi este finanţat de la bugetul de stat 
şi din venituri extrabugetare, conform prevederilor Ordonantei Guvernului nr. 42/2004 
privind organizarea activităţii veterinare, aprobată cu modificări şi completări prin 
Legea nr. 215/2004, cu modificările şi completările ulterioare, şi Hotărârii Guvernului 
României nr. 1415/2009 privind organizarea şi funcţionarea Autorităţii Naţionale 
Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor şi a unităţilor din subordinea 
acesteia, cu modificările şi completările ulterioare. 
 În conformitate cu actele normative invocate, misiunea Institutului de Igienă şi 
Sănătate Publică Veterinară este aceea de a sprijini Autoritatea Naţională Sanitară 
Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor în vederea implementării politicilor şi 
strategiilor publice pentru realizarea unui scop fundamental, şi anume: „realizarea 
siguranţei alimentelor, de la producerea materiilor prime până la distribuirea 
alimentelor către consumator.“ (art. 6^2, lit. b) din O.G. nr. 42/2004). 

Institutul de Igienă şi Sănătate Publică Veterinară este institutul de referinţă în 
domeniul controlului de laborator al produselor alimentare (alimente de origine animală 
şi nonanimală) şi a hranei pentru animale şi  acţionează în acest sens în sectoarele şi 
domeniile de activitate stabilite de legislaţia sanitară veterinară în vigoare, precum şi ca 
organism central de îndrumare tehnică şi metodologică. 
 Rolul de a oferi un serviciu public de cea mai bună calitate pentru satisfacerea 
unei nevoi sociale generale, și anume siguranţa alimentară, în condiţii de eficienţă 
economică,  considerăm că a fost îndeplinit în cursul anului 2018  de către institutul 
nostru, dovadă în acest sens fiind controalele şi testările efectuate de organisme ale 
Uniunii Europene (DG-SANTE, Laboratoare Europene de Referinţă ş.a.), realizarea 
programelor de supraveghere naţionale și a planurilor de control coordonate, dispuse 
de A.N.S.V.S.A precum şi din analiza feedback-ului pozitiv din partea agenţilor 
economici, beneficiari ai serviciilor oferite.  
 

PRINCIPALELE  REALIZĂRI  ALE  ANULUI 2018 

 - I.I.S.P.V. a efectuat tranziția la SR EN ISO/CEI 17025/2018, fiind primul laborator 
din România evaluat  de către organismul național de acreditare pentru implementarea 
acestui standard, fără să înregistreze neconformități; 
 - în scopul armonizării cu cerințele noului cadru legislativ și efectuării tranziției la SR 
EN ISO/CEI 17025:2018, au fost întocmite/revizuite 148 proceduri și anexele generate 
de acestea; 
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 - lista domeniilor pentru care deținem acreditarea pentru al V-lea ciclu consecutiv, 
cuprinde 246 de metode, grupate în 121 de încercări;  
 - conform cerințelor impuse pentru restabilirea echivalenței sistemului de inspecție a 
cărnii aplicat în România, cu sistemul american, a fost acreditată metoda pentru 
determinarea Salmonella spp. în conformitate cu “FSIS Microbiological Laboratory 
Methods for analysis of the Ready–to-Eat Products for the Presence of Salmonella 
(MLG 4); 
 - specialiștii I.I.S.P.V. au participat la 39 forme de instruire (cursuri, workshop-uri, 
reuniuni, simpozioane, intâlniri) și la un număr de aproximativ 90 teste de competenţă; 
 - a furnizat informațiile necesare și a participat la desfășurarea a 4 misiuni de audit 
extern efectuate de USDA-FSIS, DG(SANTE), RENAR, A.N.S.V.S.A.; 
 -a organizat 62 de sesiuni de instruire pentru asigurarea pregătirii profesionale și 41 
teste de intercomparare pentru testarea competenţei analitice a personalului din 
DSVSA şi alte laboratoare autorizate sanitar veterinar; 
 -a efectuat 22 acțiuni de îndrumare şi control a laboratoarelor sanitar veterinare din 
subordinea A.N.S.V.S.A.; 
 -a participat la 20 acţiuni de evaluare în vederea autorizării sanitar-veterinare și la 2 
acţiuni de control a laboratoarlor autorizate sanitar veterinar, conform tematicii 
A.N.S.V.S.A.; 
 -a evaluat documentaţia depusă de 11 L.S.V.S.A. judeţene pentru extinderea 
desemnării și 17 L.S.V.S.A în scopul avizării tehnice în vederea reînoirii/extinderii 
acreditării; 
 -a inregistrat 10.151 cereri de analiză în sistemul ATLASvetLIMS, fiind recepţionate 
15.034 probe, constituite din 19.674 unităţi de probe, pentru care s-au efectuat 27.060 
teste; 
 -a efectuat teste pentru tipizări/identificări de specie pentru 780 tulpini bacteriene 
izolate de LSVSA județene și laboratoare particulare și 21 confirmări pentru probe cu 
rezultate prezumtiv neconforme; 
 -a transmis peste 400 de notificări către punctele de contact RASFF judeţene şi 
punctul naţional de contact RASFF-A.N.S.V.S.A și 99 informări către DSVSA județene 
și/sau A.N.S.V.S.A privind neconformitati in cadrul programelor coordonate pentru 
aplicarea măsurilor de verificare a operatorilor; 
 -a analizat 296 probe prelevate în cadrul planurilor de control coordonate: pentru 
monitorizarea rezistenței antimicrobiene a bacteriilor zoonotice și comensale, conform 
Grantului de Decizie SI.2 749917/28.03.2017 și Deciziei CE 652/2013, dintre acestea, 
99 probe au fost pozitive; 
 -a analizat 36 probe produse lactate pentru verificarea autenticității și a parametrilor 
de calitate ai unor produse alimentare obținute prin procesarea laptelui în cadrul unui 
plan coordonat mixt MADR, A.N.S.V.S.A, ANPC si ANAF, din care, la 16 probe s-au 
înregistrat abateri de la specificațiile declarate pe eticheta produsului; 
 -a analizat 176 probe de miere pentru determinari fizico-chimice, reziduuri de 
medicamente si pesticide în cadrul planului coordonat de către A.N.S.V.S.A, dintre 
acestea, 29 probe au înregistrat rezultate neconforme; 
 -a participat în proporție de aproximativ 80% la realizarea Planului Naţional de 
Control Reziduuri, cerinţă a Uniunii Europene, pentru cele 33 grupe de substanţe 
incluse și analizate în rețeaua de laboratoare desemnate pentru reziduuri; 
 -este furnizor unic de date în domeniul siguranţei alimentare, pentru realizarea 
raportului de țară al României, către EFSA privind monitorizarea zoonozelor și 
agenților zoonotici, reziduurilor de pesticide; reziduurilor prevăzute în cadrul PNCR în 
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produse de origine animală; controalelor oficiale asupra cărnii de pasăre în programul 
ISAMM; 
 -în prezent, I.I.S.P.V. este singurul laborator care aplică tehnici analitice unice la 
nivel naţional, participând, prin analize de laborator şi furnizarea de informaţii în timp 
util către A.N.S.V.S.A, în domeniul siguranţei alimentelor, pentru identificarea unor 
practici frauduloase în produse alimentare cât și în situaţii de criză  mediatizate; 
 -în vederea dezvoltării sistemului de control intern managerial, au fost desfăşurate 
activităţile prevăzute de actele normative în vigoare, sistemul fiind implementat în 
totalitate la nivelul institutului; 
 -execuţia bugetului prevăzut pentru anul 2018 s-a realizat în proporţie de 93%, prin 
aceasta asigurându-se dotarea tehnico-materială a instituţiei pentru desfăşurarea în 
bune condiţii a activităţii specifice, cu organizarea procedurilor de achiziţie publică în 
condiţii de transparenţă şi legalitate; 
 -demesurile efectuate pentru imobilele dobândite prin H.G. nr. 735/2017 s-au 
finalizat  prin obținerea certificatului de urbanism și realizarea documentaţiei de avizare 
a lucrărilor de intervenţii privind investiţia "Reparaţii capitale, recompartimentări sediul 
I.I.S.P.V. - Bucureşti", aceasta, împreună cu devizul general, fiind transmise în vederea 
analizei în cadrul Consiliului Tehnico Economic al A.N.S.V.S.A. 

 
 

 OBIECTIVELE SISTEMULUI DE CONTROL INTERN/MANAGERIAL IN ANUL 
2018 AU FOST  URMATOARELE : 

I. Asigurarea calităţii serviciilor, conform cerinţelor SR EN ISO/CEI 17025 în acord 
cu reglementările europene, naţionale si internationale; 

II. Asigurarea tranziției de la ISO 17025:2005 la ISO 17025:2017;    
III. Organizarea, coordonarea şi controlul activităţilor sanitare veterinare în domeniul 

său de activitate;   
IV. Uniformizarea activităţilor curente prin elaborarea de modalităţi şi proceduri 

operaţionale specifice pentru impunerea unui limbaj comun şi reducerea 
diferenţelor de abordare a subiectelor similare;   

V. Reducerea costurilor generate de efectuarea analizelor şi de achiziţia 
materialelor şi reactivilor;     

VI. Creşterea şi îmbunătăţirea imaginii şi vizibilităţii privind activitatea laboratoarelor.     
VII. Participarea la realizarea siguranţei produselor alimentare şi a hranei pentru 

animale, de la producerea până la distribuirea acestora si participarea la proiecte 
de cercetare / monitorizare;   

VIII. Dezvoltarea sistemului informatic ATLASvetLIMS;         
IX. Perfecţionarea pregătirii profesionale a personalului, conform Planului anual de 

instruire;               
X. Menținerea și imbunătățirea sistemului de control intern/managerial conform 

prevederilor OSGG 600/2018 cu completările și modificările ulterioare;    
XI. Execuția bugetului cu respectarea legalității;  
XII. Asigurarea sănătății și securității în muncă a personalului și protecția 

patrimoniului;     
XIII. Asigurarea unui management eficient al raporturilor de serviciu/muncă și 

protecția patrimoniului.  
XIV. Asigurarea îndeplinirii misiunii și obiectivelor instituției fără încălcarea normelor 

de drept; 
XV. Realizarea misiunilor prevazute in Planul de audit intern pe anul 2016 conform 

Legii 672/2002;     
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XVI. Comunicarea informaţiilor de interes public conform prevederilor legale;   
XVII. Protecția și securitatea datelor;               
XVIII. Efectuarea demersurilor necesare pentru asigurarea condițiilor adecvate 

activității de laborator pentru funcționarea în noua locație a I.I.S.P.V.;       
XIX. Comunicarea la termenele stabilite a raportărilor și/sau informațiilor solicitate de: 

autorităţile naţionale, autoritățile/instituţiile din statele membre și internaţionale, 
in domeniul de competență al IISPV.      
 

 
ANALIZA GRADULUI DE ÎNDEPLINIRE A  PRINCIPALELOR OBIECTIVE 

PROPUSE 

Asigurarea calităţii serviciilor, conform cerinţelor SR EN ISO/CEI 17025, în acord 
cu reglementările europene, naţionale și internaționale 

 Institutul de Igienă şi Sănătate Publică Veterinară (I.I.S.P.V.) a obţinut 
acreditarea iniţială în 2002, fiind primul laborator acreditat din reţeaua A.N.S.V.S.A. Au 
fost respectate condițiile privind menținerea acreditării, conform Regulamentului pentru 
Acreditare RENAR, IISPV aflându-se în al V-lea ciclu de acreditare consecutiv. 

 În 2018, conform cerințelor impuse pentru restabilirea echivalenței sistemului 
de inspecție a cărnii aplicat în România, cu sistemul american, s-a extins domeniul de 
acreditare cu Determinarea Salmonella spp. în conformitate cu “FSIS Microbiological 
Laboratory Methods for analysis of the Ready–to-Eat Products for the Presence of 
Salmonella (MLG 4). 
  Prin certificatul de acreditare nr. LI 190 se atestată că IISPV îndeplinește 
cerinţele SR EN ISO/CEI 17025:2005 şi este competent să efectueze activități de 
ÎNCERCARI pentru 121 de încercări. Acestea cuprind 246 de metode de analiză, 
necesare îndeplinirii Planului Naţional de Control Reziduuri, a Programului de 
supraveghere, a atribuţiilor Laboratoarelor Naţionale de Referinţă pentru domeniile 
desemnate şi a respectării statutului de Institut de Referinţă în domeniul siguranţei 
alimentelor şi a hranei pentru animale. 

În cursul anului 2018, la nivelul IISPV au fost dezvoltate 3 metode noi de 
analiză, iar pentru 2 dintre acestea s-a extins domeniul de aplicare cu alți compuși. 
 În 2018, în scopul demonstrării şi monitorizării competenţei analitice, specialiştii 
Institutului de Igienă şi Sănătate Publică Veterinară au participat la 90 teste de 
competenţă (PT), organizate de organizate de Laboratoarele Europene de Referinţă 
(EURL-uri) și furnizori acreditati ISO 17043 (FAPAS, LGC, BIPEA, DRRR,etc). 

 Competența I.I.S.P.V. a fost evaluată în 2018 și de către experţii externi in 
cadrul în următoarelor audituri externe (misiuni): 

- Misiunea DG(SANTE) numărul 6462/2018 cu tematica „Verificarea acțiunilor 
întreprinse de către autoritățile competente din România în legătură cu recomandările 
misiunilor de audit efectuate de către Comisia Europeană în scopul evaluării 
controalelor oficiale privind siguranța alimentelor (lapte crud, carne roșie, carne de 
pasăre, produse din carne și produse din lapte)”, derulată în perioada 04-05.06.2018; 

- Control /evaluare organizat de catre A.N.S.V.S.A. în perioada 07- 09.02.2018, 
respectiv perioada 12-15.02.2018, pentru evaluarea metodei de determinare a 
Fipronilului şi a parametrilor de performanţă ai acestuia, precum și verificarea 
trasabilităţii probelor testate pentru determinarea substanţei Fipronil, încheiat cu Nota 
de control A.N.S.V.S.A. 1051/15.02.2018; 
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- Evaluare RENAR de supraveghere nr. 1 – pentru Menţinerea competenţei 
OEC de a efectua activități de încercare pentru domeniile: menţionate în Anexa nr. 1 la 
certificatul de acreditare nr. LI 190/15.01.2018, actualizate conform listei metodelor 
transmise cu adresa nr. 6172/24.09.2018 înregistrată cu nr.107356/25.09.2018. 
Totodată, a fost evaluată tranziția efectuată  la SR EN ISO/CEI 17025:2018. 

Asigurarea tranziţiei de la ISO/CEI 17025:2005 la ISO/CEI 17025:2017   
Ca urmare a adoptării de către ASRO a lui ISO/CEI 17025:2017 și publicării lui SR 

EN ISO/CEI 17025/2018, I.I.S.P.V. a stabilit un plan privind tranziţia la acest standard 
și conform POLITICII RENAR DE TRANZIŢIE la SR EN ISO/IEC 17025:2018, Cod: P-
8.22/15.05.2018, a fost transmisă o solicitare pentru tranziție, împreună cu planul de 
acțiuni, stabilit pentru realizarea acesteia. 

În scopul asigurării integrității sistemului de management, în perioada planificării şi 
implementării modificărilor acestuia, de la începutul tranziției a fost ținută o evidență 
comparativă între documentele și înregistrările sistemului de management SR EN ISO 
/CEI 17025:2005 și SR EN ISO /CEI 17025:2018. 

Evaluarea implementării cerințelor SR EN ISO/IEC 17025:2018, a fost efectuată de 
către organismul național de acreditare cu ocazia evaluării de supraveghere, efectuată 
în  04-05.10.2018 și nu s-au înregistrat neconformități. IISPV a fost primul laborator din 
Romania, care a fost evaluat pentru implementarea cerințelor lui SR EN ISO/IEC 
17025:2018. 

Organizarea, coordonarea şi controlul activităţilor sanitar- veterinare în domeniul 
său de activitate 

I.I.S.P.V. include în structura sa 33 Laboratoarele Naţionale de Referinţă pentru 
siguranţa alimentelor şi a furajelor, denumite LNR-uri, conform prevederilor Ordinului 
Preşedintelui ANSVSA 205/2007 privind aprobarea LNR şi a atribuţiilor specifice şi 
generale ale acestora. LNR-urile îşi desfăşoară activitatea pe mai multe profile, reunite 
în cadrul unităţilor de tip serviciu, cu responsabilitățile care derivă din acest statut 

În calitate de Institut de referinţă, Institutul de Igienă și Sănătate Publică 
Veterinară:  

- a organizat 62 de sesiuni de instruire, la care au participat 489 de specialiști, 
pentru asigurarea pregătirii profesionale continue a personalului din laboratoarele din 
rețeaua de stat și privată, precum şi a medicilor veterinari/inspectorilor oficiali 
responsabili pentru prelevarea probelor; 

-a organizat 31 teste de intercomparare, în scopul testării competenţei analitice în 
domeniul siguranţei alimentelor şi hranei pentru animale, la care au participat toate 
cele 41 LSVSA, precum şi alte laboratoare autorizate sanitar- veterinar; 

-a efectuat 22 acțiuni de îndrumare şi control a laboratoarelor sanitar veterinare şi 
pentru siguranţa alimentelor din reţeaua A.N.S.V.S.A.; 

 
Totodată, specialiştii Institutului de Igienă și Sănătate Publică Veterinară, la 

solicitarea A.N.S.V.S.A., au participat la: 

 - 20 acţiuni de evaluare în vederea autorizării sanitar-veterinare a laboaratoarelor 
din domeniul său de activitate (conform Ord. A.N.S.V.S.A. 114/2013); 
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- 2 acţiuni de control, în baza tematicii de control a ANSVSA, în scopul verificării 
respectării condiţiilor de autorizare sanitară-veterinară a laboratoarelor supuse 
controlului sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor; 

Institutul a elaborat informări şi rapoarte tehnice privind activitatea D.S.V.S.A. 
judeţene şi a municipiului Bucureşti, în baza datelor furnizate de către acestea, pe care 
le-a transmis către A.N.S.V.S.A 

 

Participarea la realizarea siguranţei produselor alimentelor şi a hranei pentru 
animale, de la producerea până la distribuirea acestora 

În cursul anului 2018 au fost înregistrate în aplicația locală LIMS 10.151 cereri 
de analiză, fiind recepţionate 15.034 probe, constituite din 19.674 unităţi de probe. Au 
fost accepate și transmise în lucru 9.563 cereri de analiza, cu 18.972 unități de probe, 
dintre care 14.014 (74%) prelevate în control oficial şi 4.958 (26%) prelevate în cadrul 
programelor de autocontrol. În total, au fost efectuate 27.060 teste, dintre care 19.546 
(72,20%) pentru probe prelevate în control oficial şi 7.514 (27,80%) teste effectuate la 
solicitarea beneficiarilor. 
  

I.I.S.P.V. a participat activ la realizarea planurilor naționale de control coordonate 
şi a furnizat informaţii în timp util către A.N.S.V.S.A, în situaţii de criză, prin efectuarea 
de analize unice la nivel naţional, pentru: 

-296 probe de carne pasăre, pentru izolarea și identificarea Escherichia coli 
sintetizatoare de ESBL, AmpC și carbapenemaze  (din care 99 probe au fost pozitive) 
și 48 tulpini bacteriene de Salmonella izolate la nivelul LSVSA județene / laboratoare 
particulare, din probe de sanitație carcasă pasăre - Planul de control coordonat pentru 
monitorizarea rezistenței antimicrobiene a bacteriilor zoonotice (conform Grantului de 
Decizie S12.778865-2018, Decizia CE 652/2013);  

- 36 probe produse lactate, la 16 probe înregistrîndu-se abateri de la specificațiile 
etichetelor - Planul de control coordonat mixt MADR, A.N.S.V.S.A, ANPC și ANAF, 
pentru verificarea autenticității și a parametrilor de calitate a unor produse lactate 
provenite din comerț intracomunitar și comercializate pe piața din România; 

-176 probe pentru determinari fizico-chimice, reziduuri de medicamente și 
pesticide, din acestea, 29 au avut rezultate neconforme - Planul de control coordonat 
A.N.S.V.S.A, referitor la comercializarea mierii de albine.  

- probe ouă provenite din comerţul intracomunitar - Planul de control coordonat 
A.N.S.V.S.A pentru determinarea unor reziduuri de substanţe biocide (Amitraz, 
Bifenthrin, Cypermetrin, Diazinon, Fipronil, Thiamethosan). 

Conform reglementărilor europene şi naţionale de aplicare a Sistemului Rapid de 
Alertă pentru Alimente şi Furaje (SRAFF) cu privire la schimbul rapid de informaţii a 
riscurilor prezentate de hrana pentru animale și alimente pentru sănătatea umană, au 
fost transmise în total 402 de notificări. 

Specialiștii I.I.S.P.V. au elaborat materiale, propuneri sau au participat în grupuri de 
lucru în domeniul de competență, pentru: 

- modificarea şi completarea Programului acţiunilor de supraveghere – Ordinul 
A.N.S.V.S.A nr. 35/2016;  

- arondarea şi/sau reactualizarea arondării judeţelor pentru efectuarea analizelor 
probelor prelevate în control oficial; 

- elaborarea Planurilor cifrice în domeniul reziduuri și al hranei pentru animale; 
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- elaborarea Ghidului pentru controlul reziduurilor (PNCR); 
- modificarea Ordinului A.N.S.V.S.A nr.40/2016 privind tarifele aplicabile analizelor 

de laborator, din domeniul sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor; 
- elaborarea unei proceduri specifice pentru prelevarea probelor în vederea 

determinării substanței active fipronil; 
- elaborarea unei proceduri specifice referitoare la stabilirea măsurilor care se vor 

lua în situaţia obţinerii de rezultate neconforme pentru substanţele care nu au stabilite 
limita maximă de reziduuri la alte specii/ţesuturi/matrici decât 
speciile/țesuturile/matricile ţintă; 

- modificarea Ordinului A.N.S.V.S.A nr.114/2013 privind autorizarea laboratoarelor 
sanitar-veterinare. 

Perfecţionarea pregătirii profesionale a personalului 

 În cursul anului 2018, specialiștii I.I.S.P.V. au participat la 39 forme de instruire 
(workshop-uri, sesiuni de training, grupuri de lucru, conferințe, seminarii), organizate 
de laboratoare de referinţă europene, Consiliul UE, Comisia Europeană, DG SANTE - 
FVO, furnizori de echipamente şi kituri, furnizori de instruire în domeniul 
managementului calității. Acestea s-au concretizat cu implementarea SR EN ISO/CEI 
17025:2018, dezvoltarea de metode noi şi/sau optimizarea celor existente, aplicarea 
adecvată a reglementărilor sau a noilor cerinţe din domeniul siguranţei alimentelor şi 
hranei pentru animale.  

 Comunicarea la termenele stabilite a raportărilor şi/sau informaţiilor solicitate  

În calitate de furnizor unic de date în domeniul siguranţei alimentare, I.I.S.P.V. a 
colectat şi transmis date conform cerinţelor, către: 

1. Autoritatea Europeană pentru Siguranţa Alimentelor (E.F.S.A.): 
- situaţia monitorizării zoonozelor, a agenţilor zoonotici (Salmonella Campylobacter, 

Listeria monocytogenes,  Yersinia,  Escherichia coli verotoxigenă, Norovirus si 
Hepatita A, Enterobacter sakazaki, Histamina în peşte, Enterotoxina stafilococica, 
Trichinella), rezistența antimicrobiană  pentru Salmonella si Escherichia coli ESBL si 
Ampc si Carbapenemaze precum şi situatia focarelor de toxiinfecţii alimentare la om în 
vederea realizării raportului de ţară al României pe anul 2017 (Directiva CE 99/2003 si 
Decizia 652/2013/CE); 

- raportarea si transmiterea datelor referitoare la monitorizarea Planului Național de 
Control Reziduurilor pe anul 2017, conform platformei de colectare a datelor; 

- raportarea datelor privind monitorizarea reziduurilor de pesticide din produsele de 
origine alimentară în anul 2017; 

2.I.S.A.M.M. (Information System for Agricultural Market Management and 
Monitoring) -transmiterea electronică a datelor referitoare la controlalele oficiale 
efectuate pentru determinarea apei din carnea de pasăre, în ceea ce priveşte 
standardele de comercializare a cărnii de pasăre (conform Regulamentului CE 
543/2008). 

3.Comisia Europeană - transmiterea situației detaliate privind capabilitatea analitică 
a LNR-urilor din România pentru efectuarea și realizarea Planului Naţional de Control 
Reziduuri 

4.Autoritatea Națională Sanitară Veterinară si pentru Siguranța Alimentelor - 
transmiterea de informații /sinteze, pentru completarea chestionarelor solicitate de 
către diferite autorități interne/externe, elaborarea comunicatelor de presă ale 
A.N.S.V.S.A. sau pentru furnizarea acestor informații diferitelor societăţi media. 
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Având în vedere realizările înregistrate în cursul anului 2018, considerăm că 

misiunea I.I.S.P.V. de a oferi un serviciu public de cea mai bună calitate pentru 
satisfacerea unei nevoi sociale generale, și anume, realizarea siguranţei alimentelor, 
de la producerea materiilor prime până la distribuirea alimentelor către consumator, a 
fost îndeplinită în condiţii de eficienţă economică. 

 

Menținerea și îmbunatățirea sistemului de control intern/managerial conform 
prevederilor OSGG 600/2018 cu completările și modificările ulterioare 

 În vederea dezvoltării sistemului de control intern managerial, în cursul 
anului 2018, au fost desfăşurate activităţile prevăzute de actele normative în vigoare 
(ședințe ale comisiei de monitorizare, actualizare proceduri, reevaluare riscuri, raportări 
anuale, efectuare de controale/audituri interne, demersuri pentru protecţia informaţiilor 
clasificate ş.a.), sistemul fiind implementat în totalitate la data prezentului raport. La 
nivelul institutului sunt identificate 264 activităţi, dintre care 248 procedurabile, toate 
fiind procedurate (31 PG şi 217 PS). 

În scopul armonizării cu cerințele noului cadru legislativ și efectuării tranziției la 
SR EN ISO/CEI 17025:2018, au fost întocmite/revizuite 148 proceduri și anexele 
generate de acestea  

Sistemul de control intern managerial implementat la nivelul I.I.S.P.V. furnizează 
informaţiile necesare conducerii instituţiei, în scopul luării unor decizii corecte, 
operative, în acord cu dispoziţiile legale în vigoare. 
 

Execuția bugetului cu respectarea legalității 

Execuţia bugetului prevăzut pentru anul 2018 s-a realizat în proporţie de 93%, 
prin aceasta asigurându-se dotarea tehnico-materială a instituţiei pentru desfăşurarea 
în bune condiţii a activităţii specifice. Astfel, au fost organizate, în condiţii de 
transparenţă şi legalitate, procedurile de achiziţie publică pentru achiziţionarea de 
reactivi, kit-uri de diagnostic, etaloane, medii de cultură, tulpini de referinţă, materiale 
de laborator ş.a.  

Menţionăm că, în contabilitatea instituţiei nu figurează creanţe neîncasate 
pentru care să nu se fi demarat procedurile juridice pentru recuperarea acestora, 
activitatea de încasare a debitelor fiind o preocupare constantă a tuturor 
serviciilor/persoanelor responsabile pentru demararea procedurilor legale pentru 
recuperarea creanţelor IISPV, inclusiv prin forme de executare silită şi lichidare 
judiciară a debitelor. 
  În anul 2018, subvenţiile acordate de la bugetul statului, în valoare de 9.694.017 
lei, au fost utilizate astfel: 

 2.464.608 lei pentru cheltuieli materiale; 
 7.842.825 lei pentru cheltuieli de personal; 
 78.513 lei cheltuieli privind programe cofinanțate 
 305.503 lei cheltuieli de capital. 

 
Veniturile proprii, în sumă de 957.165 lei, au fost realizate din încasarea taxelor 

pentru analizele de laborator, suma fiind destinată acoperirii cheltuielilor materiale și 
cheltuielilor privind programe cofinanțate. 
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Veniturile institutului au fost completate cu suma de 40.267 lei, reprezentând 
finanţarea contribuţiei Comisiei Europene la Proiectul H2020 - One Health EJP, care 
se implementeaza pe o perioadă de 5 ani. 

În vederea creşterii performanţei analitice, precum şi în vederea extinderii 
metodelor de laborator, cheltuielile materiale s-au ridicat în acest an la suma de 
2.464.608 lei. S-au organizat astfel achiziţii directe, negocieri pentru achiziţionarea de 
reactivi, etaloane, kit-uri de laborator, tulpini de referinţă, materiale de referinţă 
certificate, standarde etc.  

Au fost accesate şi obţinute fonduri prin Programul de stimulare a reînnoirii 
Parcului Auto Naţional Rabla, pentru achiziţionarea unei autoutilitare Reanault Kangoo, 
deoarece cea existenta Dacia pick up, era depăşită moral şi fizic. 

În anul 2018 au fost asigurate creditele bugetare, conform bugetului aprobat, 
pentru achiziţionarea Documentaţiei de avizare a lucrărilor de intervenţie (DALI) - 
Reparaţii capitale şi recompartimentare sediu IISPV, în valoare de 141.475 lei, 
documentație care a fost înaintată ANSVSA pentru avizarea indicatorilor economici, în 
cadrul Comisiei tehnico-economice.  
             
    
       
       INDICATORI  FINANCIARI 

          - lei – 
DENUMIRE INDICATOR BUGET  PLATI EFECTIVE 
Total venituri, din care: 11.434.000 10.691.449 

alocaţii de la bugetul de stat 10.281.000 9.694.017 
venituri extrabugetare 1.112.000 957.165 
venituri Proiect H2020 41.000 40.267 

Total cheltuieli, din care : 11.434.000 10.691.449 
chelt. personal 8.105.000 7.842.825 
chlet. materiale 2.821.000 2.464.608 
chelt. investiţii 318.000 305.503 

 

Asigurarea sănătății și securității în muncă a personalului și protecția 
patrimoniului      

Asigurarea condiţiilor corespunzătoare de muncă, precum şi asigurarea 
sanătaţii şi securităţii în muncă a personalului din cadrul IISPV, reprezintă pentru 
conducerea I.I.S.P.V. o preocupare continuă, fiind desfăşurate, în anul 2018 
următoarele activităţi: s-au efectuat instructaje pentru întreg personalul, și în mod 
deosebit pentru personalul care desfăşoară activităţi speciale; au fost întreprinse acţiuni 
în vederea asigurării funcţionării în parametri de calitate a echipamentelor aflate în 
dotare; a fost încheiat contractul de medicina muncii și s-a efectuat controlul medical 
anual al salariaţilor, în conformitate cu pevederile legale; s-au întreprins acțiuni în 
vederea obținerii avizului pentru menținerea facilităților prevăzute de legislația în 
vigoare, etc. 
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Asigurarea unui management eficient al raporturilor de serviciu/muncă și 
protecția patrimoniului 

 În scopul asigurării unui management eficient al raporturilor de 
serviciu/muncă, menţionăm că, în cursul anului 2018, s-au întreprins, printre altele, 
acţiuni în vederea creşterii gradului de ocupare a posturilor vacante, fiind astfel  
organizate concursuri de recrutare în prima jumătate a anului, s-au întreprins 
demersurile legale pentru promovarea în grad/trepte a personalului care îndeplineau 
condițiile prevăzute de lege, au fost calculate şi plătite la termen drepturile salariale, 
obligaţiile către bugetul de stat şi bugetul asigurărilor sociale de stat, s-a efectuat 
evaluarea performanţelor individuale ale personalului, activitate în cadrul căreia s-a 
stabilit gradul de îndeplinire/neîndeplinire a obiectivelor anului precedent şi au fost 
stabilite obiectivele individuale ale perioadei următoare. De asemenea, în cadrul 
procesului de evaluare s-au identificat necesităţile de perfecţionare a pregătirii 
profesionale, constituindu-se, astfel, o bază de date pentru întocmirea Planului anual 
de formare profesională. 

 Asigurarea îndeplinirii misiunii și obiectivelor instituției fără încălcarea normelor 
de drept 

Pentru îndeplinirea acestui obiectiv s-au desfăşurat următoarele activităţi: 
     -întocmirea şi avizarea juridică a actelor administrative emise de către directorul 
instituţiei; 

- elaborarea şi avizarea contractelor încheiate de instituţie; 
- reprezentarea juridică a instituţiei în faţa organelor judecătoreşti; 
- verificarea zilnică a bazei de date legislative şi întocmirea unei informări  cu 

privire la apariţia noilor acte normative ce reglementează activitatea în domeniul sanitar 
- veterinar, financiar-contabil, etc; 

- formularea de răspunsuri, puncte de vedere cu caracter juridic, consiliere 
juridică la solicitarea salariaţilor. 

 
 
 

Realizarea misiunilor prevăzute în Planul de audit intern pe anul 2018 conform 
Legii 672/2002 

Pentru îndeplinirea acestui obiectiv s-au desfaşurat următoarele activităţi: 
 Misiuni de audit: 
        - Evaluarea activităților ce privesc angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata 
cheltuielilor(ALOP) și organizarea controlului financiar peventiv; 
       - Evaluarea activității de achiziții publice; 
       - Evaluarea activității de gestionare a dosarelor profesionale/personale; 
       - Evaluarea activităţii juridice.  
 Misiuni de consiliere: 

-.Perfecționarea activității de pregătire profesională continuă a personalului. 
De asemenea, a fost actualizat Programul de Asigurare şi Îmbunătățire a 

Calităţii (PAIC), a fost elaborat Planul de audit intern pentru anul 2019 și Raportul  
privind activitatea de audit public intern aferentă anului 2017.        

Prin realizarea de misiuni de audit public intern, precum şi prin realizarea, la 
solicitarea conducerii institutului, de activităţi de consiliere informală a personalului cu 
privire la implementarea sistemului de control managerial intern sau a altor activităţi 
specifice, s-a realizat asigurarea îndeplinirii obiectivelor IISPV, prin activităţile 
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desfăşurate urmărindu-se evaluarea eficienţei şi eficacităţii tuturor activităţilor 
desfăşurate în cadrul instituţiei. 
 

 Comunicarea informaţiilor de interes public conform prevederilor legale 
 Principalele activităţi desfăşurate pe parcursul anului 2018 în vederea asigurării 
liberului acces la informaţiile de inters public au fost următoarele: 
  - întocmirea şi publicarea Raportului asupra activităţii desfaşurate de Institutul de 
Igienă şi Sănătate Publică Veterinară în anul 2017, publicat în conformitate cu art. 5, 
alin. 3 din Legea 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public; 
 - transmiterea la AN.S.V.S.A. a raportului de activitate în domeniul informării publice;  
 - comunicarea din oficiu, pe site-ul I.I.S.PV.,  a informaţiior considerate de lege a fi 
de interes public; 
 De asemenea, prin intermediul acestui compartiment, s-a actualizat permanent 
panoul de afişaj din incinta instituţiei, s-a realizat informarea publică a salariaţilor, 
precum şi a altor persoane interesate. 

  
 

Protecția și securitatea datelor 
      Pentru îndeplinirea acestui obiectiv s-au desfăşurat următoarele activităţi: 
 1.organizarea şi conducerea întregului sistem informatic, în conformitate cu 
legislaţia în vigoare, prin: 
  -asigurarea în bună stare de funcţionare a tehnicii de calcul; 

- administrarea şi exploatarea în bune condiţii a aplicaţiilor informatice 
implementate; 

- gestionarea reţelei de transmisii de date în vederea asigurării funcţionalităţii 
normale şi a realizării soluţiilor de back-up; 

- gestionarea şi urmărirea drepturilor utilizatorilor privind accesarea resurselor 
informatice partajate în reţea, asigurând securitatea sistemului; 
 2.administrarea paginii web a IISPV, asigurând condiţiile necesare în vederea 
publicării informaţiilor de către structurile responsabile cu colectarea şi publicarea 
acestora; 
 3.coordonarea schimbului de informaţii, prin mijloace electronice, dintre institut şi 
celelalte autorităţi şi instituţii din ţară şi străinătate; 
 4.încheierea şi urmărirea contractelor de asistenţă tehnică şi de service pentru 
întreţinerea şi dezvoltarea sistemului informatic; 
 5.s-au întreprins acţiuni în vederea înlocuirii unor echipamente informatice uzate 
fizic şi moral. 
 
 

 


